



Митрополит Волоколамский Иларион принял участие в открытии международной конференции, посвященной преследованиям христиан

12 октября 2017 года в Будапеште (Венгрия) начала свою работу конференция «В поиске подходящих ответов на кризис, который долго не хотели признавать». По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в открытии международной встречи, посвященной преследованиям в отношении христиан, принял участие председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион.

Мероприятие проводится при поддержке Министерства человеческих ресурсов Венгрии. В нем приняли участие Премьер-министр этой страны Виктор Орбан, епископ Дьёрский Андраш Вереш, глава Дунайского округа Реформатской церкви Венгрии епископ Иштван Шабо, Патриарх Антиохийский Игнатий Ефрем II (Сиро-Яковитская Церковь), Патриарх Сирийской Католической Церкви Игнатий Иосиф III Иоанн, епископ Эрбильский Башар Матти Варда (Халдейская Церковь). На конференции присутствует заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков).

На открытии международной встречи гостей приветствовал глава венгерского Правительства Виктор Орбан.

В ходе заседания прозвучало **выступление председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона.**

Митрополит Иларион отметил беспрецедентные масштабы гонений на верующих во Христа в современном мире. Архипастырь привел данные, согласно которым за минувшие шесть лет Сирию покинуло полтора миллиона христиан, а также сообщил о разрушении многочисленных храмов и монастырей в Сирии и Ираке.

Владыка подчеркнул, что дальнейшее сокращение христианского присутствия в ближневосточном регионе станет подлинной цивилизационной катастрофой, поскольку «западная цивилизация корнями восходит к христианству, а оно, в свою очередь, появилось именно на Ближнем Востоке».

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата обратил внимание

участников конференции на трудности, с которыми сталкиваются беженцы-христиане. Он призвал политических и государственных деятелей обеспечивать механизм контроля за миграционными потоками.

Митрополит Иларион отметил, что важнейшим событием для христиан Ближнего Востока стала **встреча Папы Римского Франциска и Патриарха Московского и всея Руси Кирилла** на Кубе в начале 2016 года, которая «дала новый импульс к развитию межконфессионального взаимодействия среди христиан Сирии, а, следовательно, – и к укреплению христианского присутствия на всем Ближнем Востоке».

Владыка рассказал о деятельности совместной с Римско-Католической Церковью рабочей группы, которая составляет каталог разрушенных сирийских храмов, а также о работе **межрелигиозной Рабочей группы по оказанию гуманитарной помощи населению Сирии** при Комиссии по международному сотрудничеству Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации, в которую входят представители христианских Церквей России, а также представители ислама и иудаизма. Силами данной группы в Сирию доставлено уже **две партии гуманитарной помощи**.

Председатель ОБЦС отметил и принятое в Совете ООН по правам человека в 2015 году **заявление «В поддержку прав человека христиан и других общин, в особенности на Ближнем Востоке»**, которое инициировали Россия, Ватикан и Ливан при участии Русской Православной Церкви.

В своем выступлении митрополии Иларион подчеркнул, что «страны христианской традиции призваны объединить усилия и дать решительный отпор человеконенавистнической идеологии экстремизма», отметив при этом: «Если христиане Ближнего Востока будут чувствовать экономическую и политическую поддержку со стороны государств и народов христианской традиции, то это укрепит их в стремлении оставаться в родных местах, не забывая память предков».

Владыка выступил с призывом «засвидетельствовать перед всем миром о том, что христиане не брошены на произвол судьбы, что есть силы, готовые их поддержать и разделить с ними свидетельство об истине и благодати, которые, по слову евангелиста Иоанна, *произошли чрез Иисуса Христа* (Ин. 1. 16)».

Завершая выступление, митрополит Иларион выразил надежду, что нынешняя встреча будет способствовать поиску практических путей поддержки страждущих христиан Ближнего Востока.

Конференция завершится 13 октября принятием ее участниками совместной декларации.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48122/>